

第十六届温暖回家路 第七批幸运读者网友名单公布 吃到妈妈包的饺子 很幸福

心中常驻家的港湾,归家便是满心欢喜。三秦都市报全媒体第十六届温暖回家路之365张免费车票等您拿活动正在进行,1月19日,第七批幸运读者网友名单公布(名单详见秦闻客户端)。

有人还未启程,有人已经到家。张茹是第四批幸运读者网友中的一位,1月19日早上,带着满心的激动和期待,她坐上了回商州的班车。

昨日下午,记者连线已经到家的张茹。电话那头的张茹说:“车行驶在路上,半梦半醒间,我似乎闻到了家乡饭菜的香味,听到了亲人的欢声笑语。小时候最期待的就是过年,不仅有新衣服穿,有吃不完的零食,还有阵阵鞭炮声和围坐一桌的家人。”

张茹告诉记者,大学毕业后,她留在西安工作,虽然离家不是很远,但在外工作的3年间,回家的机会并不多,无数个日夜,她的眼前都会浮现出家人熟悉的面孔,家乡热闹的街市。

张茹讲到,中午,还没到家门口,母亲就已经小跑着出来迎接,父亲也出来帮忙提行李。饭桌上,她吃到了母亲亲手包的饺子,记忆中的味道瞬间驱散了一路的疲惫。下午,她和父母一起去

逛街,走在熙熙攘攘的人群里,看着街头那些小摊贩卖的家乡美食,很是满足。

李明是第七批幸运读者网友中的一位,1月19日下午,记者拨通电话告知其被抽中的消息时,他激动地说:“我去年也报名了,没被抽中,今年一直期待着,这下真的被抽中了。”

李明说,他的家在渭南,原本在家附近一个厂子上班,两年前孩子出生,母亲患病,厂子挣到的钱对于日常开销来说显得杯水车薪,他便来到西安打工。“挣到的钱多了些,但一年到头,也就只能春节和家人团聚,平日里我会通过打电话、发视频和他们说说话。前几天,孩子在视频时说想爸爸了,问爸爸什么时候回家,一瞬间,眼泪没忍住流了下来。”

参与方式:读者、网友可通过“公益记者”微信公众号下方菜单栏公益圈——温暖回家路报名。活动期间,秦闻客户端——公益记者栏目每天都会公布当天获奖的幸运者名单。

报名截止日期:2025年1月22日

咨询热线:029-965369,82243110

本报记者 陶颖



陕西6个展览获全国推介

本报讯(记者 赵争耀)1月16日,国家文物局、中央网信办联合发布2025年度“博物馆里读中国——弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览推介项目100个,其中陕西6个展览入选。

此次入选主题展览推介名单的陕西6个展览分别为:陕西历史博物馆“吉金·中国——中国青铜文明的兴起与繁荣”、西安博物院“博物启智 文化润心——陕西省博物馆社会教育的实践与探索”、汉景帝阳陵博物院“从白鹿原到咸阳原——考古视野下的‘文景之治’印记”、西安碑林博物馆“星耀长安——西安碑林博物馆碑刻珍品展”、西安大唐西市博物馆“古道遗珍——丝绸之路沿线古国货币展”、延安革命

纪念馆“延安十三年与铸牢中华民族共同体意识”。

推介活动开展以来,各地各单位积极响应,申报陈列展览项目191个。按照公开、公平、公正的原则,经初选、终选,最终确定推介项目100项。入选项目主题鲜明,题材多样,涵盖历史文化、革命纪念、人文艺术、自然科技、民族民俗、考古成果等多种题材,全面展示中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化。

据悉,部分推介项目将在春节期间开展,助力“博物馆里过大年”,丰富人民群众文化生活,其余展览将持续在2025年与公众见面。国家文物局与中央网信办还将依托网络平台,以云展览和视频展示等方式,提升宣传推介效果。

年味渐浓 市民忙着买年货

随着春节临近,古城西安的大街小巷处处洋溢着浓浓的年味。腊牛羊肉、饽饽馍、绿豆糕等传统年货食品备受追捧,市民纷纷排起长队购买,热闹非凡的场景不仅展现了独特的节日仪式感,也彰显了西安人对传统文化与家乡味道的深情传承。

1月18日,在西安市莲湖区桥梓口铁志明腊牛羊肉店门外,排队的顾客已经拐了几个弯,大家或拉着行李箱,或提着购物袋,冒着寒风耐心等待。“我下午的火车回渭南老家,特意买几斤腊牛肉带回去,亲友们都很喜欢。”在西安工作十多年的陈熙说,每年带上腊牛肉回家,已成为他迎接春节的固定习惯。

记者随后来到了贾三腊牛羊肉店,同样看到门前排起长龙。“春节前几天是我们一年中最忙的时候,早上8点刚开门就已经有几十米的队伍。我们坚持每天现切腊牛羊肉,确保新鲜和品质。”店员王女士介绍

道,店里坚持“不卖隔夜肉”,严把质量关,让腊牛羊肉成为西安人年夜饭桌上的经典美味。

除了腊牛羊肉,饽饽馍和绿豆糕等地方特色食品也深受市民青睐。在回坊的一家饽饽馍店,记者看到不少市民早早前来排队购买。“外焦里嫩、麦香四溢,家里的老人和孩子都爱吃。”一位正在排队的市民说,饽饽馍这种传统面食是西安人餐桌上的“老朋友”。

随着年货采购热潮的兴起,许多老字号食品店加大了产量、延长了营业时间,还通过快递和外卖渠道将年味送到更远的地方。“我们不仅卖产品,更传递家乡的味道和节日的温暖。”一位店主笑着说道。

“在西安,排队买腊牛羊肉、购买年货,不仅是迎接春节的方式,更是对团圆和幸福生活的期盼。”家住附近的马先生说。

本报记者 朱娜娜 实习生 殷昕旸 辛米子衡

让群众共享文化之美 “文艺两新·新华大讲堂”西安开讲啦

本报讯(记者 王娇莉)1月18日,由西安市文艺两新联合会与西安市新华书店携手主办的“文艺两新·新华大讲堂”在长安书院开讲。作为本次大讲堂的首场活动,主办方特意以“寻迹年俗·邂逅非遗雅韵”为主题进行新春非遗展演,并邀请非遗传承人杨帆主讲,众多市民读者驻足观看,被非遗的魅力深深折服。

作为首场“文艺两新·新华大讲堂”的主讲人,中国长安非遗手集创始人、陕西省非物质文化遗产项目鱼泥泥叫叫制作技艺第五代代表性传承人杨帆围绕春节、年俗、非遗等内容详细而生动地讲述了年的由来、意义、价值,带领现场观众熟悉春节礼俗,感受春节文化魅力。

一阵阵三弦古朴有力,一声声唱腔直达人心,精彩的非遗展演更是吸引了众多市民观看,舞台前围满了小朋友,他们席地而坐,专注欣赏精彩的非遗节目。生动有趣的眉户《五更鸟》、陕北说书《黑神话:悟空》、委婉动听的秦腔《飘彩》,精彩的节目充分展现出陕西的地域风情和

墨香暖寒冬 春联送祝福

本报讯(记者 陶颖)近日,在咸阳市慈善协会的指导下,公益志愿者分会携手咸阳雅墨志愿者服务队,在中华广场举办了一场别开生面的“翰墨迎新春·幸福咸阳年”义写春联主题活动。

当日,20余名志愿者早早来到中华广场,摆好桌椅、备好笔墨红纸。活动开始后,书法志愿者挥毫泼墨,笔锋或苍劲有力,或飘逸灵动。行书、楷书、隶书等字体各显神韵,“天增岁月人增寿 春满乾坤福满门”“一帆风顺吉星到 万事如意福临门”……一副副饱含美好寓意的春联

文化底蕴。舞台上,表演者精神饱满、全情投入,舞台上,掌声、喝彩声此起彼伏。

展非遗之美,传文化之魂。西安市文艺两新联合会主席王洁表示:“‘文艺两新·新华大讲堂’是西安市文艺两新联合会和西安市新华书店有限公司以及‘前方+’新闻客户端一起策划的常态化品牌文化艺术活动。这次是第一讲,利用非遗讲座和展演形式,让广大市民读者对中国传统文化和非遗有一个更加清晰直观地认识和了解。今后,我们将把‘文艺两新·新华大讲堂’做成常态化的活动,通过‘讲座+现场展演’的形式,为优秀传统文化传播提供新阵地、新手段和新方法,让群众共享文化之美,激励更多的人加入到学习传播优秀文化的行列中来。讲座包括歌曲、舞蹈、曲艺、少儿绘画、文学创作、书法等各个艺术门类。”

此外,王洁透露,西安市文艺两新联合会还将打造“文艺两新大擂台”“文艺两新大舞台”等,希望通过讲座、展演、交流等常态化活动,打造西安文化艺术对外展示的窗口。

跃然纸上。

前来领取春联的市民络绎不绝,志愿者不仅为每位前来的市民书写春联,还热情地送上新春祝福,现场气氛热烈而融洽。

此次义写春联活动,志愿者共为市民书写春联300余副。“举办此次活动,旨在弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围。同时,也希望通过义写春联这一形式,传递社会正能量,让更多市民感受到来自志愿者群体的关怀。”公益志愿者分会会长王鹏说。

男孩迷路 警民联动送其回家

本报讯(记者 葛兰)1月18日11时许,西安市公安局鄠邑分局沣京路派出所接到治安协理员报告,在辖区文义村发现一名迷路的男孩,希望民警帮忙寻找家人。

抵达现场后,民警李伟祥连忙蹲下用温和的语气安抚孩子,耐心询问其家庭信息。因孩子太小,说不清家庭住址,李伟祥立即发动文义村警村联防队成员,以孩子发现地为中心,挨家挨户走访询问。

在村民的协助下,民警终于联系上孩子的家长。据家长介绍,他家在距此5公里外的西安高新区灵沼街道,当天,孩子趁家人不注意溜出来玩耍,没想到却迷路了。

随后,民警驱车将孩子送回家,并将孩子交到

到他爷爷手中。李伟祥叮嘱老人,务必看好孩子,别让孩子脱离视线,要教会孩子牢记家长联系方式,以备不时之需,避免类似情况再次发生。

寒假到了,许多家长会带孩子外出游玩,当孩子身处一个不熟悉的环境时,家长更应加倍警惕,确保安全。据了解,每年寒暑假期间都是儿童走失的高发期。陌生环境、人群混杂、孩子好奇心强等因素,都可能成为导致儿童走失的诱因。

民警提醒:为了确保孩子的安全,家长们应该采取一系列预防措施。首先,如果家长需要暂时离开,一定要确保有可靠的成年人在场照看。其次,加强对孩子的安全教育,让他们了解在陌生环境中如何保护自己,记住紧急联系方式和家庭住址。此外,家长还可以考虑为孩子配备定位手表等智能设备,以便在紧急情况下能够快速找到他们。

通 知	
苏鑫, 身份证号码62272219930313****, 你自行离开公司已有16个月, 公司多方与你联系未果, 现通知你自本公告发布之日起10日内到公司处理相关事宜及归还车牌为A8027的车辆, 如逾期未处理, 公司将按相关规定处理, 特此通知。	三原县轩诚惠业有限公司蛋鸡养殖场建设项目环境影响评价第二次信息公开
陕西迪威建设科技装备有限公司 2025年1月18日	依据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的规定, 为便于社会各界及公众了解、参与项目的环境影响评价工作, 现将“三原县轩诚惠业有限公司蛋鸡养殖场建设项目”征求意见环境影响评价情况公告如下: 1、环境影响评价报告征求意见稿全文链接: https://www.eiacloud.com/gsp/post/1.2、查阅纸质报告的方式和途径: 公众可通过打电话、写信、发传真或发邮件的方式向建设单位索取。联系人: 庆忠, 电话: 17382579806; 联系人: 程工, 电话: 18392008013, 邮箱: 361200660@qq.com. 3、征求意见的公众范围: 征求本项目评价范围内可能受影响的单位和个人意见. 4、公众意见发表的网络下载链接: https://www.meegov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html. 5、公众提出意见的方式和途径: 公众可以通过邮件、电话、传真、信件等方式与建设单位联系, 提交或邮寄公众调查表. 6、公众提出意见的起止时间: 起止时间为2025年1月17日~2025年2月7日(共10个工作日). 三原县轩诚惠业有限公司2025年1月20日
长武县五里铺工业园区化工和精细化工区总体规划环境影响评价报告(征求意见稿)已编制完成. 现向公众公示如下内容: (一) 规划概述: (1) 规划范围: 规划面积158.68公顷, 位于昭仁街道办、丁家镇境内, 西至西至规划梁公路、南至塬大街以南、东至陶谷南路以西、北至丝路大道以南. (2) 规划期限: 2024年-2035年. 近期: 2024年-2025年, 远期: 2026-2035年. (3) 规划定位: 依托现有甲醇产业支撑, 发展纵深加工产品, 拓宽产业领域, 重点发展高端精细化学品和化工新材料等产业集群, 其中高端精细化学品产业重点发展循环经济产业、再生资源、能源综合利用、电子化学品、医药中间体及原料药以及其它精细化学品产业, 化工新材料产业重点发展降解塑料、工程塑料、二氧化碳的综合利用以及其它化工新材料产业. 将长武县五里铺工业园区打造成为高端化、绿色化、低碳化、集约化的特色化工产业园区, 成为长武县经济增长的极核. (二) 公众提出意见的具体形式、起止时间、查阅报告的方式和期限: 本次征求意见的范围包括规划区涉及范围内的居民及关心本规划建设的其他人士. 自本公告发布之日起10个工作日, 如果您对本规划环境影响评价报告有何意见或建议, 请与规划编制机关或环评单位联系. 查阅报告的方式和途径: 向规划编制机关或环评单位联系获取查阅. 规划编制机关: 长武县工业集中区管理委员会; 联系人: 冯君兰; 联系电话: 18329569610; 地址: 长武县城东街; 评价单位名称: 中圣环境科技发展有限公司; 地址: 陕西省西安市雁塔区丈八一路旺都D座24层; 联系人: 杨工; 联系电话: 029-68861225. (三) 公众意见表的网络链接: https://www.meegov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html. (四) 公众提出意见的方式和途径: 纸质文件可邮寄至规划编制机关或环评单位联系人: 电子文件可发送至邮箱919988236@qq.com.	

遗失·声明·公告专栏 029-88665588
 省级媒体 权威发布 天天刊登 欢迎刊登各类声明公告